


Projet de recommandation relative à l’article 18 de l’AR RAMAS – collaboration avec les services d’ordre.

1. Objectif
La présente recommandation doit être lue comme un guide et sert à clarifier l’obligation de fournir des informations aux services d’ordre prévue à l’article 18 de l’AR RAMAS.
Pour faciliter l’intervention des forces de l’ordre en cas d’incident lié à la sécurité radiologique nécessitant une intervention, l’exploitant met tout en œuvre pour établir des contacts structurels et des échanges d’information avec  les forces  de l’ordre.
2. Principes généraux
L’exploitant fournit aux forces de l’ordre compétentes les informations dont ils peuvent avoir besoin en cas d’intervention éventuelle à la suite d’un incident de sécurité radiologique. 
Compte tenu des principe de protection de l’information et de sécurité des documents de sécurité radiologique, on entend par « informations dont les forces de l’ordre peuvent avoir besoin » les données suivantes :
· la présence de sources radioactives et les risques liés à ces sources ;
· les données de contact du délégué à la sécurité radiologique (et celles de son back-up) ou d’une autre personne de contact désignée ;
· les données de contact de l’entreprise de gardiennage/ du service interne responsable pour le suivi des alarmes et des détecteurs présents sur le site ;
· un plan du site ;
· toute autre information jugée utile par l’exploitant. 

3. Recommandation
L’obligation de fournir les informations utiles a pour but de faciliter les relations entre l’exploitant et les forces de l’ordre. Toutefois, la mise à disposition de ces information constitue le minimum absolu et il est conseillé d’approfondir cette collaboration. L’Agence vous conseille notamment :
· de vous concerter régulièrement avec les forces de l’ordre ;
· d’établir un plan d’action décrivant les mesures à prendre en cas d’incident de sécurité radiologique ; 
· d’organiser une visite du site à l’intention des forces de l’ordre ;
· d’organiser des exercices dédiés aux incidents de sécurité radiologique ;
· d’établir un accord de collaboration ;
· …



Ontwerp aanbeveling met betrekking tot artikel 18 KB RAMAS – samenwerking met de ordediensten.

1. Doel
Deze aanbeveling dient als leidraad en verduidelijking in navolging van de verplichting tot informatieverstrekking aan de ordediensten zoals weergegeven in artikel 18 KB RAMAS.
Teneinde de interventie van de ordediensten te vergemakkelijken in geval van een radiologisch beveiligingsincident, die een interventie vereist, stelt de exploitant alles in het werk om zowel structurele contacten als informatie-uitwisseling met de ordediensten op te zetten.

2. Algemene principes
De exploitant verstrekt de bevoegde ordediensten de relevante informatie die zij nodig kunnen hebben bij een mogelijke interventie in geval van een radiologische beveiligingsincident. 
Rekening houdend met de principes van informatiebescherming en beveiliging van radiologische beveiligingsdocumenten wordt, onder relevante informatie die de ordediensten nodig kunnen hebben het volgende verstaan:
· Aanwezigheid radiologische bronnen en de risico’s verbonden aan deze bronnen;
· Contactgegevens van de Afgevaardigde voor de radiologische beveiliging (en back-up ARB) of een ander aangeduid contactpunt;
· Contactgegevens bewakingsonderneming-/interne dienst die verantwoordelijk is voor de opvolging van de alarmen en detectoren aanwezig op de site;
· Een plan van de site;
· Iedere andere informatie die de exploitant nuttig acht.


3. Aanbeveling
De verplichting tot informatieverstrekking heeft als doel de relatie tussen exploitant en ordedienst te verbeteren. Echter is het verstrekken van informatie het absolute minimum en wordt een verdere uitwerking van de samenwerking aangeraden. Het Agentschap beveelt dan ook aan om:
· Regelmatig overleg te plegen met de ordediensten;
· Een actieplan op te stellen waarin de te nemen acties in het geval van een radiologische beveiligingsincident worden weergegeven;
· De ordediensten rond te leiden op de site;
· Oefening(en) te organiseren omtrent radiologische beveiligingsincidenten;
· Samenwerkingsakkoord opstellen;
· …





